

汉江上游水库群联手防御第1号洪水

避免了近6万人转移

湖北日报讯(记者艾红霞、通讯员岳鹏宇、杨敏、段一琛)记者从水利部长江委7月22日召开的防汛会商获悉,在防御“汉江2024年第1号洪水”过程中,长江委会同陕西、湖北、河南省水利部门,精准调度以丹江口水库为核心的汉江流域控制性水库群,共拦蓄洪水29.42亿立方米。据了解,汉江上游来水逐步增加,7月20日11时“汉江2024年第1号洪水”在汉江上游形成,7月20日14时丹江口最大入库流量达16500立方米每秒。

支流唐白河洪水遭遇叠加,长江委根据丹江口至皇庄区间、特别是唐白河来水的情况调度丹江口水库拦蓄洪水,滚动调整下泄流量,丹江口水库拦蓄洪水24.29亿立方米,占水库群拦蓄总量的82.6%,将入库洪峰流量16500立方米每秒削减至向汉江中下游最大下泄流量3120立方米每秒,削峰率达81.1%。经汉江流域控制性水库群拦蓄后,汉江皇庄站洪峰流量由18500立方米每秒降至9340立方米每秒,降低汉江中下游皇庄、仙桃、汉川等站最高水位2米至2.5米,汉江中

下游主要水文站点中仅汉川站超警1.44米,避免了皇庄河段超警戒、仙桃以下河段超保证,避免杜家台蓄滞洪区分流运用和汉江中下游、东荆河洲滩民垸行洪运用,大幅度减轻汉江中下游堤防防守压力,减淹耕地约15.1万亩,避免转移约5.8万人,“汉江2024年第1号洪水”防御取得胜利。会商后,长江委维持三峡水库、丹江口水库当前下泄流量以加快长江中下游干流和汉江中下游退水,并印发调度令,调度雅鲁江锦屏一级、二滩水库控制水库水位继续拦蓄洪水。

逆操作,富水撤掉“富余之水”

湖北日报全媒记者 艾红霞 通讯员 罗威 何娟

7月22日,湖北日报全媒记者行走在阳新县富河干流葵赛湖段下垸,堤内水流平稳。连日来,上游的富水水库水位持续下降,至7月23日21时达54米。富水水库为撤掉“富余之水”,经历了一场惊心动魄的“密集调度周”。6月21日22时,今年梅雨期首轮强降雨高调开场:20个小时,约两个东湖的洪水汇入富水水库。6月22日22时,省水利厅向省富水水库管理局下达调度令:6月23日10时,开4孔泄洪。接到调度令那一刻,省富水水库管理局局长李凯没料到,一上来就是首开4孔的逆操作。李凯介绍,考虑到富水流域梅雨期雨量偏多五成至八成,采取开多孔操作,抢抓窗口期

泄洪腾库。6月23日10时,富水水库准时开启4孔泄洪。仅过了2小时,省水利厅调度令又至:“增开1孔,5孔泄洪。”4小时后,再下一道调度令:“6孔泄洪。”每一次调度背后,都是数据的精准演算。省水文水资源中心滚动预报雨情,省水利水电科学研究院演算调度方案,省富水水库管理局上报实时信息,省水利厅综合研判会商。“富水流域仍有大到暴雨”形势越来越严峻,省水利厅会商后决定再开1孔。阳新、通山两县与时间赛跑,加紧转移下游群众。6月24日7时,随着最后一批群众转移完毕,省水利厅再下调度令:当日8时,增开1孔至7孔泄洪。7孔泄洪,是富水水库20年来第1次。6月25日,富水水库水位降至54米以下,

但阳新站水位仍一路上涨。省水利厅调度:逐孔关闸,至6月28日保留5孔泄洪。6月28日,“长江1号洪水”形成,长江水位迅速上涨。“长江水位一旦高于富水水位,就会形成顶托,富水只能关闭防止倒灌。”李凯说,然而富水水库未来几天还有4亿立方米来水,水库只能装下2亿立方米洪水。关键时刻,省水利厅召开富水调度专题会议:逼水入江!推迟关闭第5孔闸门,抬高河道水位,力压长江水位。7月1日0时,富水新站水位22.82米,比长江水位高14厘米,富水水库保留2孔泄洪。6时,梅雨期最后一轮强降雨“上线”,富水流域下游河道水位迅速上涨,富水水库关闭最后2孔闸门,停止泄洪。历时7天,11次高频调度,推迟富水河超保证水位时间8.5天,极大减轻阳新防汛压力。7月9日17时,阳新站退出警戒水位,富水防汛这场硬仗打赢了!

围垸成了一座孤岛 七旬“老防汛”上堤传帮带

湖北日报全媒记者 艾红霞 通讯员 宋从峰



“老防汛”刘孚义(右一)正在给工作人员讲解堤查险要点。(受访者供图)

父子惹人注目。儿子吴助凯今年刚参加高考,以575分被中国人民解放军空军工程大学录取,看到父亲吴先国加入防汛队伍,他自告奋勇在围堤上坚守了半个月。吴助凯告诉记者,大家轮流值班值守,一

天常规巡查4次,7月16日晚上11时许,他和父亲巡堤时发现围堤北岸出现散浸险情,并协助技术人员成功处置2处险情,随后又参与清除杂草等工作,忙到次日凌晨2时才回哨棚休息。

2024 小记者 逛大巴

本报记者探访巴黎奥运村 中国队公寓有中央空调

文/图 湖北日报全媒记者 马明玉



中国代表团休闲区。

巴黎奥运会即将于7月26日开幕,预计将有来自206个国家和地区奥委会以及难民代表团约10500名运动员参赛,其中绝大多数将住在毗邻塞纳河、占地54公顷的巴黎奥运村。7月23日,湖北日报全媒记者提交申请,获得于当地时间14时至18时探访奥运村的机会。一番实地探访下来,记者发现,如果不比赛,运动员能在村里玩上两三天。中国记者进入奥运村最关注的当然是中国代表团的住宿情况。进村后,隔着塞纳河一眼就能看到插满国旗的中国队宿舍楼,如果这不够醒目,楼上还趴着一只憨态可掬的卡通熊猫呢。顺利通过关卡后,记者过桥走向中国代表团的独栋公寓楼。一层有3扇大门,左边一扇是简单的医疗区,中间一扇是运动员入口,进入后大厅内挂着国旗和五环旗,楼内有三部电梯。右侧的大门通往中国代表团会客区,墙上挂着包括我省王宗源在内的多位奥运冠军的照片。会客区设有沙发和按摩椅,一旁可坐四人的化妆台上,粉底液、粉饼、睫毛膏等化妆品一应俱全。“这应该是为要参加活动的运动员准备的,可以让他们美美出镜。”一位媒体同行说。

巴黎奥运会即将于7月26日开幕,预计将有来自206个国家和地区奥委会以及难民代表团约10500名运动员参赛,其中绝大多数将住在毗邻塞纳河、占地54公顷的巴黎奥运村。7月23日,湖北日报全媒记者提交申请,获得于当地时间14时至18时探访奥运村的机会。一番实地探访下来,记者发现,如果不比赛,运动员能在村里玩上两三天。中国记者进入奥运村最关注的当然是中国代表团的住宿情况。进村后,隔着塞纳河一眼就能看到插满国旗的中国队宿舍楼,如果这不够醒目,楼上还趴着一只憨态可掬的卡通熊猫呢。顺利通过关卡后,记者过桥走向中国代表团的独栋公寓楼。一层有3扇大门,左边一扇是简单的医疗区,中间一扇是运动员入口,进入后大厅内挂着国旗和五环旗,楼内有三部电梯。右侧的大门通往中国代表团会客区,墙上挂着包括我省王宗源在内的多位奥运冠军的照片。会客区设有沙发和按摩椅,一旁可坐四人的化妆台上,粉底液、粉饼、睫毛膏等化妆品一应俱全。“这应该是为要参加活动的运动员准备的,可以让他们美美出镜。”一位媒体同行说。

郧西天河爱情长跑等你加入

湖北日报讯(记者郭晓明)时值十堰市郧西县“郧西七夕”列入第四批国家非物质文化遗产名录十周年之际,一年一度的七夕也即将到来,湖北日报传媒集团垂直公众号i跑者与郧西县联手打造的2024郧西天河爱情长跑将于8月11日7时鸣枪,目前,赛事组委会已开通大众报名渠道。2014年,民俗项目“郧西七夕”列入第四批国家非物质文化遗产名录。作为郧西县七夕节活动的重要组成部分,郧西爱情长跑已举办六届。去年8月,第六届郧西天河爱情长跑共有600余对情侣组选手、300余名大众组选手参赛。今年组委会借“十全十美”寓意推出10公里赛道,选手从郧西县文体中心出发,途经七

夕大道、彩虹桥、天安大道、祈福桥、五龙河大道、天安大道、五里河桥,最终回到郧西县文体中心。赛事分情侣组和大众组。其中777对情侣组选手须牵手同时通过终点计时器,寓意彼此扶持、彼此鼓励。本届郧西天河爱情长跑报名截止时间为7月25日,有意者请扫码报名。



老有所养,全民关注。近年来,黄冈市锚定老年群体需求,不断创新养老服务模式,为老年人提供高质量的养老服务,在不离家、不离家的熟悉环境里安享幸福晚年。完善体系,解决养老之忧。读书看报、健身跳舞……走进黄州区安居社区养老服务站,老人们聚在一起参与社区组织的活动,十分惬意。安居社区养老服务站设有书画室、阅览室等多个功能室,满足社区老年人生活照料、文化娱乐、精神慰藉等服务需求。2021年以来,黄冈市颁布首部养老服务实体性地方法规《黄冈市养老服务促进条例》,探索政策兜底养老、机构养老、居家社区养

老等模式。整合各类资金6000余万元用于完善基本养老服务体系,推进特困供养服务机构改造提升三年行动,拓展养老服务功能。截至2023年底,黄冈市10个县市区均建成县级失能特困人员供养服务机构并投入运营,建成54个乡镇养老综合体、3074个村(社区)照料中心。数字赋能,加码养老之便。“没想到一个小小的拉绳竟把我从死神手

里救了回来。”红安县78岁独居老人杜光元在家中休息时,突感呼吸困难,紧急时刻,他拉下床头的紧急报警拉绳,智慧平台工作人员接到呼救电话后,第一时间安排附近助老员赶到老人家中,送他紧急就医。黄冈市探索“互联网+”养老服务新模式和智能养老技术应用,做强“i黄冈”养老服务功能,设置“餐饮服务”“助洁”“健康护理”“外出陪护”“代办代购”等8个板块,实现养老服务供给

与需求的精准匹配、精准对接、精准供给,10个县市区均已全覆盖。2023年,智慧平台累计为60岁以上老人提供紧急救助、生活照料和精神关爱服务24.489万余人次。康养旅游,提升养老之乐。想出门旅游,又担心身体吃不消,怎么办?面对养老服务的高端化精细化需求,黄冈市走出一条特色化、差异化养老产业发展

之路——蕲春县发挥黄冈中医、药材、技术、文化优势,推进医养结合服务的深度融合,提供健康管理、康复治疗、慢性病防控等医疗服务;英山县、罗田县打造旅居养老产业发展聚集带,成为武汉都市圈养老“后花园”;浠水县探索“公建民营”“开门办院”等养老模式,利用社会力量,发挥市场作用盘活闲置养老资源。目前,在全市范围内,森林康养、避暑康养、温泉康养、中医康养等一批养老新业态接连涌现,“夕阳产业”朝气蓬勃。(黄金海 宋婷)

荆门市中医医院坚持党建引领惠民利民

近年来,荆门市中医医院始终坚持“岐黄丹心”党建品牌为抓手,以切实解决群众看病难问题为突破口,积极推进数字医疗和服务优化,为群众在家门口看病就医创造便利条件,受到广泛好评。为患者办实事。率先开展“智慧病房”试点,减少护患沟通成本;推行出入院一站式服务,出院床旁结算率达70%以上;首推“互联网+护理”服务,为患者提供临床护理、中医护理等9项上门服务。为群众办实事。党支部与社区开

展联学联做及中医药制剂行、村村村等中医药文化传播系列活动,累计开展健康讲座20余场,开展大型义诊40余场(次)。为基层办实事。推进“心电一张网”建设,实现37个基层医疗机构全覆盖,搭建“智慧云药房”平台,实现基层开方,医院审方、配药、配送全流程信息化服务;深化技术帮扶,常态化下派13名中西医结合专家在各基层医疗机构定期坐诊、查房,为全市培训中医药人才共计600余人。(黄丽丽)

竹山县:推行工业项目开工“一次办”

“我们公司厂房建设项目,在前期审批中得到了县数据局等部门的关心和支持,我们在办理中节省了费用,节省了时间,使项目尽快地开工了。”竹山县诚成木业公司负责人蔡贵贵说。这是竹山县优化营商环境改革创建的一个缩影。据了解,竹山县数据局联合住建、自然资源和规划、生态环境等部门,制定服务工程项目“一企一策”,主动为企业帮办服务,这次新办理的营业执照包含了用地规划许可、

工程规划许可、施工许可、质量安全监督手续、不动产等相关证件,而办理时间仅用了1天,切实为企业降低了制度性交易成本,加快了项目建设速度。今年以来,竹山县聚焦工业建设项目“急难愁盼”问题,围绕“高效办成一件事”改革目标,进一步优化业务流程再造与系统重构,全面推行工程项目“全生命周期一件事一次办”服务,持续优化营商环境。(朱名阁 魏文杰 王龙)

宜昌检察两名干警获评全省十佳

在刚刚落幕的第九届湖北省检察机关十佳公诉人、优秀公诉人暨第一届湖北省检察机关十佳刑检检察官助理业务竞赛中,宜昌市检察院雷伟获评全省十佳公诉人,宜昌市西陵区检察院罗琳获评全省十佳检察官助理,并获得检察官助理优秀论文奖。宜昌市检察院荣获优秀组织奖。“手握这份沉甸甸的荣誉,我深知这不仅是我个人的荣誉,更是‘求极致、善担当、能托底、有实效’要求的具体实践。我将以此次业务竞赛为契

机,不断学习新知识,提升自我能力,勇于担当,敢于创新,为宜昌检察高质量发展贡献青春力量。”新晋全省十佳公诉人雷伟说。“作为一名90后检察干警,能够在本次竞赛中与全省公诉精英互相切磋,取长补短,并最终获得这份荣誉,我倍加珍惜。今后,我将努力把比赛中的所学所悟融入日常工作中,再接再厉、精益求精,争取早日成长为一名让党和人民放心的公诉人。”全省十佳检察官助理罗琳说。(张颖)